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ПЕРЕДМОВА 

 

Освітню програму підготовки з підвищення кваліфікації зі спеціальності 

«Хірургічна стоматологія» складено робочою групою відповідно до Наказу 

МОЗ України від 25.07.2023 № 1347 «Про затвердження Переліку циклів 

спеціалізації та тематичного удосконалення за лікарськими та 

фармацевтичними (провізорськими) спеціальностями», Постанови Кабінету 

Міністрів України «Про затвердження Положення про систему безперервного 

професійного розвитку медичних та фармацевтичних працівників» (із 

змінами) від 14 липня 2021 р. № 725. 



І. ВСТУП 

1. Післядипломна освіта: основним завданням циклів спеціалізації, є 

отримання та удосконалення професійних знань і навичок шляхом оновлення 

наявних та отримання нових теоретичних і практичних знань, необхідністю 

освоєння сучасних та нових методів вирішення професійних завдань, 

формування і закріплення на практиці професійних знань, умінь і навичок, 

отриманих в результаті теоретичної підготовки, необхідністю вивчення 

світового досвіду. 

2. Попередня освіта перелік освітніх програм: лікарі, які закінчили 

інтернатуру за спеціальністю «Стоматологія» та лікарі-стоматологи-хірурги, 

які не працювали більше трьох років за цією спеціальністю згідно наказу МОЗ 

України від 25.07.2023 № 1347 «Про затвердження Переліку циклів 

спеціалізації та тематичного удосконалення за лікарськими та 

фармацевтичними (провізорськими) спеціальностями» 

3. Програма підготовки з підвищення кваліфікації – проходження циклу 

спеціалізації за спеціальністю «Хірургічна стоматологія» проводиться за 

освітньою програмою підготовки затвердженою Вченою радою ОМА, та 

розробленими на їх основі робочими програмами та навчальними планами 

затвердженими на Вченій раді Навчально-наукового інституту післядипломної 

освіти. 

4. Слухачі, які виконали навчальний план та програму спеціалізації, 

підлягають атестації на визначення рівня знань та практичних навичок з 

присвоєнням звання лікаря-спеціаліста із кваліфікації «Хірургічна 

стоматологія». 



ІІ. ПРОФІЛЬ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

Галузь знань 22 «Охорона здоров’я» 

Складова освіти Післядипломна освіта, спеціалізація 

Контингент Лікарі, які закінчили інтернатуру за спеціальністю 

«Стоматологія»; лікарі-стоматологи-хірурги, які не 

працювали більше трьох років за цією спеціальністю 

Спеціальність Хірургічна стоматологія 

Форма навчання Очна та дистанційна участь в режимі реального часу 

Кваліфікація Лікар-спеціаліст 

Мова Українська 

Академічні права Безперервний професійний розвиток, цикли 

тематичного удосконалення, майстер-класи 

Професійні права Робота на посадах лікар-спеціаліст за спеціальністю 

«Хірургічна стоматологія» у закладах охорони 

здоров’я. 

Моніторинг та 

оцінювання 

Наказ МОЗ України від 22.02.2019 р. № 446 «Деякі 

питання  безперервного   професійного розвитку 

лікарів»  (із змінами), Наказ МОЗ  України від 

22.07.1996 р. № 166 «Про подальше удосконалення 

системи післядипломної  освіти  та безперервного 

професійного  розвитку   лікарів  та   фармацевтів 

(провізорів)» (із змінами) 

Тривалість 

навчальних планів у 

складі освітньої 

програми 

• 6 місяців (936 годин / 31,2 кредитів ЄКТС) для 

лікарів, які закінчили інтернатуру за спеціальністю 

«Стоматологія» ; 

• 3 місяці (468 годин / 15,6 кредитів ЄКТС) для 

лікарів-стоматологів-хірурги, які не працювали 

більше трьох років за цією спеціальністю. 

Відповідно до Наказу МОЗ України від 25.07.2023 

№ 1347 «Про затвердження Переліку циклів 

спеціалізації та тематичного удосконалення за 

лікарськими та фармацевтичними (провізорськими) 

спеціальностями» 



ІІІ. ПЕРЕЛІК ПРОФЕСІЙНИХ КОМПЕТЕНЦІЙ 

Інтегральна 

компетенція 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі 

та практичні проблеми у професійній діяльності в 

галузі охорони здоров’я за спеціальністю «Хірургічна 

стоматологія», або у процесі навчання, що передбачає 

проведення досліджень і/або здійснення інновацій і 

характеризується комплексністю та невизначеністю 

умов та вимог. 

Загальні 

компетентності (ЗК) 

ЗК 01. Знання основ законодавства України про 

охорону здоров'я та їх застосування у щоденній 

практиці. 

ЗК 02. Здатність до абстрактного мислення, пошуку, 

аналізу, синтезу, опрацювання інформації, зокрема з 

різних джерел та у взаємозв'язку зі своєю сферою 

діяльності. 

ЗК 03.Спроможність до самооцінки власних 

досягнень та підвищення їх рівня. 

ЗК 04. Спроможність усно і письмово спілкуватися 

державною мовою при заповненні медичної 

документації та спілкуванні з пацієнтами. 

ЗК 05. Уміння використовувати інформаційно- 

комунікаційні технології, володіння навичками 

роботи з комп’ютерною технікою. 

ЗК 06. Здатність вчитися і оволодівати сучасними 

знаннями. 

ЗК 07. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу 

інформації з різних джерел. 

ЗК 08. Спроможність до критичного мислення, 

аналізу та вирішення ситуативних проблем в 

медичній практиці. 

ЗК 09. Дотримання деонтологічних норм у 

професійній діяльності (належна професійна 

поведінка). 

ЗК 10. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК 11.Здатність спілкуватися з представниками 

інших професійних груп різного рівня (з експертами з 

інших галузей знань/видів економічної діяльності). 

ЗК 12. Спроможність збирати медичну інформацію 

про пацієнта і аналізувати клінічні дані. 

ЗК 13. Спроможність інтерпретувати результат 



 лабораторних та інструментальних досліджень. 

ЗК 14. Спроможність діагностувати: визначати 

попередній, клінічний, остаточний, супутній діагноз, 

невідкладні стани. 

ЗК 15. Спроможність до визначення тактики, методів 

та надання екстреної медичної допомоги, до медичної 

допомоги за міжнародними протоколами. 

ЗК 16. Знати показання, протипоказання, побічні дії 

препаратів які використовуються в лікарській 

практиці  та  побічну  дію  з  боку  препаратів,  які 

приймаються пацієнтом системно. 

Професійні 

компетентності (ПК) 

ПК 01. Здатність використовувати у професійній 

діяльності знання законодавства і охорони здоров'я, 

директивні документи які регламентують діяльність 

органів і лікувальних закладів охорони здоров'я 

України. 

ПК 02. Здатність використовувати у професійній 

діяльності знання організаційної структури 

стоматологічної хірургічної служби, функціональні 

напрямки її діяльності. 

ПК 03. Здатність до проведення та інтерпретації 

загальних і спеціальних клінічних методів обстеження 

стоматологічних хворих. 

ПК 04. Спроможність планувати та проводити заходи 

із профілактики захворювань м’яких тканин та кісток 

щелепно-лицевої ділянки. 

ПК 05. Спроможність до проектування процесу 

надання медичної допомоги: визначати підходи, план, 

види та принципи лікування запальних захворювань 

м’яких тканин та кісток щелепно-лицевої ділянки. 

ПК 06. Спроможність визначати доречних методик 

знеболення, препаратів для анестезії та 

удосконалення знань її проведення на 

стоматологічному прийомі. 

ПК 07. Спроможність  виконувати медичні та 

стоматологічні маніпуляції. 

ПК 08. Спроможність проводити лікування запальних 

захворювань  м’яких  тканин  та  кісток  щелепно- 

лицевої ділянки. 



 ПК 09. Спроможність до організації та проведення 

лікувально-евакуаційних заходів. 

ПК 10. Спроможність до визначення тактики, методів 

надання екстреної медичної допомоги, 

реанімаційних заходів та інтенсивної терапії. 

ПК 11. Спроможність до організації і проведення 

реабілітаційних заходів та догляду пацієнтів із 

захворюваннями м’яких тканин та кісток щелепно- 

лицевої ділянки. 

ПК 12. Спроможність ведення нормативної медичної 

документації. 

ПК 13. Спроможність виконувати обстеження, 

надавати невідкладну допомогу та здійснювати 

лікування хворих з травмами м’яких тканин та кісток 

щелепно-лицевої ділянки. 

ПК 14. Здатність діагностувати захворювання 

слинних залоз на амбулаторному стоматологічному 

прийомі. 

ПК 15. Спроможність володіти основними 

принципами комплексного лікування хворих з 

використанням дентальних імплантатів. 

ПК 16. Здатність проводити обстеження та 

діагностику доброякісних і злоякісних новоутворень 

щелепно-лицевої ділянки в амбулаторних умовах. 

 

Програмні результати навчання 

ПРН 01. Виділяти й ідентифікувати провідні клінічні симптоми та синдроми ; 

за стандартними методиками, використовуючи попередні дані анамнезу 

хворого, дані огляду хворого, знання про людину, її органи та системи, 

встановлювати  вірогідний  нозологічний  або  синдромний  попередній 

клінічний діагноз стоматологічного захворювання . 

ПРН 02. Збирати інформацію про загальний стан пацієнта, оцінювати 

психомоторний і фізичний розвиток пацієнта, стан органів щелепно-лицевої 

ділянки, на підставі результатів лабораторних та інструментальних досліджень 

оцінювати інформацію щодо діагнозу 

ПРН 03. Призначати й аналізувати додаткові (обов’язкові та за вибором) 

методи обстеження (лабораторні, рентгенологічні, функціональні та/або 

інструментальні) пацієнтів із захворюваннями ротової порожнини і щелепно- 

лицевої ділянки для проведення диференційної діагностики захворювань. 

ПРН 04. Визначати остаточний клінічний діагноз дотримуючись відповідних 



етичних і юридичних норм, шляхом прийняття обґрунтованого рішення та 

логічного аналізу отриманих суб’єктивних і об’єктивних даних клінічного, 

додаткового обстеження, проведення диференційної діагностики. 

ПРН 05. Встановлювати діагноз невідкладних станів за будь-яких обставин 

(вдома, на вулиці, у лікувальній установі), в умовах надзвичайної ситуації, 

воєнного стану, нестачі інформації та обмеженого часу 

ПРН  06. Планувати та втілювати заходи профілактики стоматологічних 

захворювань серед населення для запобігання розповсюдження 

стоматологічних захворювань. 

ПРН 07. Визначати підхід, план, вид і принцип лікування стоматологічного 

захворювання шляхом прийняття обґрунтованого рішення за існуючими 

алгоритмами та стандартними схемами. 

ПРН 08. Визначати тактику ведення стоматологічного пацієнта при 

соматичній патології шляхом прийняття обґрунтованого рішення за 

існуючими алгоритмами та стандартними схемами. 

ПРН 09. Проводити лікування основних стоматологічних захворювань за 

існуючими алгоритмами та стандартними схемами. 

ПРН 10. Визначати тактику надання екстреної медичної допомоги, 

використовуючи рекомендовані алгоритми, за будь-яких обставин на підставі 

діагнозу невідкладного стану в умовах обмеженого часу 

ПРН 11. Аналізувати й оцінювати державну, соціальну  та медичну 

інформацію  з використанням стандартних підходів і комп’ютерних 

інформаційних технологій. 

ПРН 12. Виконувати медичні маніпуляції на підставі попереднього та/або 

остаточного клінічного діагнозу для різних верств населення та в різних 

умовах. 

ПРН 13. Дотримуватися вимог етики, біоетики та деонтології у своїй фаховій 

діяльності. 

ПРН 14. Виконувати маніпуляції надання екстреної медичної допомоги, 

використовуючи стандартні схеми, за будь-яких обставин на підставі діагнозу 

невідкладного стану в умовах обмеженого часу 

ПРН 15. Визначати характер лікування захворювання (консервативне, 

оперативне) та його принципи, обґрунтувати тактику медикаментозного і 

оперативного лікування, обґрунтувати покази до проведення операції з 

урахуванням стану хворого, необхідності передопераційної підготовки та 

методів знеболення. 



Матриця відповідності професійних компетентностей лікаря 

зі спеціальності «Хірургічна стоматологія» програмним результатам 

навчання 

ПРН 
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ПК08.  + + +   +  +    +  + 

ПК09. + + + + + + + +  + +  +   

ПК10.     +     + +  + +  

ПК11. + +    +     +  +   

ПК12. + + + + + + + + + +  +  +  

ПК13. + + + +   + + +   + +  + 

ПК14. + + + +  + + + +   + +  + 

ПК15.  + + +   + + +  + + +  + 

ПК16 

. 

+ + + +  + + + +    +  + 



ІV. ПЕРЕЛІК КОМПОНЕНТІВ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ ПІДГОТОВКИ 

З ЦИКЛУ СПЕЦІАЛІЗАЦІЇ «ХІРУРГІЧНА СТОМАТОЛОГІЯ» 

 

Контингент Лікарі, які закінчили інтернатуру за фахом 

“Стоматологія” 

Тривалість 

навчального плану 

(міс./год./ЄКТС) 

6 місяців / 624 години / 20,8 кредитів ЄКТС): 

 

Код Компонента освітньої програми К-ть годин 

/ кредити 

ЄКТС 

Форма 

контролю 

Обов’язковий компонент 

ОК01 Сучасні вимоги організації амбулаторного 
хірургічного стоматологічного прийому 

36/1,2 залік 

ОК02 Клінічне обстеження хворого з хірургічним 

стоматологічним захворюванням з 

застосуванням основних і допоміжних 

методів обстеження, питання працездатності, 

організація диспансеризації та інші 

60/2 залік 

ОК03 Визначення доречних методик знеболення, 

препаратів для анестезії та удосконалення 

знань  її  проведення  на  стоматологічному 

прийомі 

52/1,7 залік 

ОК04 Хірургічні аспекти видалення зубів різного 

ступеня складності на амбулаторному 

стоматологічному прийомі 

68/2,3 залік 

ОК05 Зубозберігаючі оперативні втручання на 

м’яких та кісткових тканинах щелепно- 

лицевої ділянки 

44/1,4 залік 

ОК06 Основні принципи комплексного лікування 

хворих з використанням дентальних 

імплантатів 

38/1,3 залік 

ОК07 Питання диференційної діагностики та 

лікування запальних процесів щелепно- 

лицевої ділянки одонтогенної етіології 

198/6,6 залік 

ОК08 Особливості клінічного перебігу та 

діагностичного обстеження хворих з 

запальними   процесами   неодонтогенної 

етіології 

40/1,3 залік 

ОК09 Обстеження, невідкладна допомога та 

лікування хворих з травмами м’яких тканин 

та кісток щелепно-лицевої ділянки 

130/4,3 залік 



ОК10 Діагностика захворювань слинних залоз на 
амбулаторному стоматологічному прийомі 

40/1,3 залік 

ОК11 Обстеження, та діагностика доброякісних і 

злоякісних новоутворень щелепно-лицевої 

ділянки в амбулаторних умовах 

90/3 залік 

ОК12 Невідкладні стани, виниклих як ускладнення 

основного захворювання на амбулаторному 

стоматологічному прийомі. Реанімаційні 

заходи по ведучим симптомам (стан 

свідомості, порушення серцевої діяльності, 

дихання) та інтенсивна терапія 

48/1,6 залік 

ОК13 Невідкладна допомога пацієнтам на 

стоматологічному прийомі  при розвитку 

життєво загрозливого стану, викликаного 

супутніми соматичними захворюваннями 

34/1,1 залік 

Додатковий компонент 

ДК01 Військово-медична підготовка 24/0,8 залік 

ДК02 Організація невідкладної медичної допомоги 
при надзвичайних ситуаціях 

12/0,4 залік 

ДК03 СНІД та вірусні гепатити 2/0,1 залік 

ДК04 Імунопрофілактика 2/0,1 залік 

ДК05 Радіаційна медицина 2/0,1 залік 

ДК06 Особливо небезпечні інфекції 2/0,1 залік 

ДК07 Туберкульоз 2/0,1 залік 

ДК08 Протидія насильства в сім’ї 6/0,2 залік 

Атестація 6/0,2 іспит 

Разом 936 години / 31,2 

кредитів ЄКТС 

 

Контингент Лікарі-стоматологи-хірурги, які не працювали 

більше трьох років за цією спеціальністю 

Тривалість 

навчального плану 

(міс./год./ЄКТС) 

3 місяці / 468 години / 15,6 кредитів ЄКТС): 

 

Код Компонента освітньої програми К-ть годин 

/ кредити 

ЄКТС 

Форма 

контролю 

Обов’язковий компонент 

ОК01 Сучасні вимоги організації амбулаторного 

хірургічного стоматологічного прийому 

8/0,27 залік 

ОК02 Клінічне обстеження хворого з хірургічним 12/0,4 залік 



 стоматологічним захворюванням з 

застосуванням основних і допоміжних 

методів обстеження, питання працездатності, 

організація диспансеризації та інші 

  

ОК03 Визначення доречних методик знеболення, 

препаратів для  анестезії та  удосконалення 

знань її проведення на стоматологічному 

прийомі. 

22/0,7 залік 

ОК04 Хірургічні аспекти видалення зубів різного 

ступеня складності на амбулаторному 

стоматологічному прийомі. 

58/1,9 залік 

ОК05 Зубозберігаючі оперативні втручання на 

м’яких та кісткових тканинах щелепно- 

лицевої ділянки. 

42/1,4 залік 

ОК06 Основні принципи комплексного лікування 

хворих з використанням дентальних 

імплантатів 

36/1,2 залік 

ОК07 Питання диференційної діагностики та 

лікування  запальних процесів щелепно- 

лицевої ділянки одонтогенної етіології. 

64/2,1 залік 

ОК08 Особливості клінічного перебігу та 

діагностичного  обстеження  хворих  з 

запальними процесами неодонтогенної 

етіології. 

36/1,2 залік 

ОК09 Обстеження, невідкладна допомога та 

лікування хворих з травмами м’яких тканин 

та кісток щелепно-лицевої ділянки 

20/0,7 залік 

ОК10 Діагностика захворювань слинних залоз на 
амбулаторному стоматологічному прийомі 

16/0,5 залік 

ОК11 Обстеження, та діагностика доброякісних і 

злоякісних новоутворень щелепно-лицевої 

ділянки в амбулаторних умовах 

28/0,93 залік 

ОК12 Невідкладні стани, виниклих як ускладнення 

основного захворювання на амбулаторному 

стоматологічному прийомі. Реанімаційні 

заходи по ведучим симптомам (стан 

свідомості, порушення серцевої діяльності, 

дихання) та інтенсивна терапія. 

44/1,4 залік 

ОК13 Невідкладна допомога пацієнтам на 

стоматологічному прийомі при розвитку 

життєво  загрозливого  стану,  викликаного 

супутніми соматичними захворюваннями. 

30/1 залік 

Додатковий компонент 

ДК01 Військово-медична підготовка 24/0,8 залік 

ДК02 Організація невідкладної медичної допомоги 6/0,2 залік 



 при надзвичайних ситуаціях   

ДК03 СНІД та вірусні гепатити 2/0,1 залік 

ДК04 Імунопрофілактика 2/0,1 залік 

ДК05 Радіаційна медицина 2/0,1 залік 

ДК06 Особливо небезпечні інфекції 2/0,1 залік 

ДК07 Туберкульоз 2/0,1 залік 

ДК08 Протидія насильства в сім’ї 6/0,2 залік 

Атестація 6/0,2 іспит 

Разом 468 години / 15,6 

кредитів ЄКТС 
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VІ. АТЕСТАЦІЯ 

 

Атестація на визначення знань та практичних навичок з присвоєнням 

звання «лікар-спеціаліст» зі спеціальності «Хірургічна стоматологія» 

підлягають особи, які пройшли цикл спеціалізації. Склад атестаційної комісії, 

яка проводить атестацію на визначення знань та практичних навичок з 

присвоєнням звання лікар-спеціаліст формується закладом вищої 

(післядипломної) освіти. 

До атестації для визначення знань та практичних навичок з присвоєнням 

звання «лікар-спеціаліст» зі спеціальності «Хірургічна стоматологія», 

допускаються слухачі, які повністю виконали програму підготовки. Допуск до 

проведення атестації для визначення знань та практичних навичок 

оформлюється наказом ректора закладу вищої освіти. Атестація лікарів 

включає: 

• іспит з оволодіння практичними навичками; 

• співбесіду. 

Оцінювання навчальних досягнень здійснюється за 4-тири бальною (5 – 

«відмінно», 4 – «добре», 3 – «задовільно», 2 – «незадовільно») системою. 

Види контролю: поточний, підсумковий, самоконтроль, атестація. 

За результатами атестації комісія приймає такі рішення: присвоїти або 

відмовити у присвоєнні звання «лікар-спеціаліст» з конкретної лікарської 

спеціальності. За результатами позитивної атестації на підставі рішення 

атестаційної комісії лікарям, видається сертифікат встановленого зразка. 



VІІ. ПЕРЕЛІК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ 

 

1. Братушкина М. В., Жуков К. В. Використання 3D-технологій у сучасній 

стоматології. Сучасні тенденції та перспективи розвитку 

стоматологічної освіти, науки та практики: матеріали науково- 

практичної конференції із міжнародною участю, Харків, 12 квітня 2019 

року / відп. за випуск Ніконов А. Ю., ХМАПО. Харків. КСОД. 2019. 123 с. 

2. Тимофєєв О.О. Щелепно-лицева хірургія: Підручник для мед. ун-тів, 

інст., акад. — 2-ге вид, випр. Затверджено МОН / О.О. Тимофєєв — К., 

2017. — 752 с. 

3. Воловар О.С. Прояви патологічних змін дихальної системи у пацієнтів із 

захворюваннями скронево-нижньощелепного суглоба. Вісник 

стоматології. 2015. № 4. С. 43-48. 

4. Харьков Л.В. Хірургічна стоматологія та щелепно-лицева хірургія 

дитячого віку: підручник / Л.В. Харьков, Л.М. Яковенко, І.Л. Чехова ; за 

ред. Л.В. Харькова. — К. : ВСВ «Медицина», 2015. — 496 с. 

5. Алгоритми виконання практичних навичок з хірургічної стоматології: 

навч.-метод. посіб. для студентів стомат. ф-тів ВНЗ МОЗ України / Я. П. 

Нагірний [та ін.]. - Тернопіль: ТДМУ: Укрмедкнига, 2017. - 102 с.: іл. 

6. Невідкладні стани у стоматологічній практиці: навчальний посібник 

(ВНЗ IV р. а.) / І.М. Скрипник, П.М. Скрипников, Л.Я. Богашова, О.Ф. 

Гопко. — 2-е вид., випр.- 2017.- 224 с. 

7. Кононенко Ю. Г. Купновицька І. Г. Невідкладні стани на 

амбулаторному прийомі у стоматолога – Вінниця, Новая книга, - 

2017. - 288с. 

8. Медицина надзвичайних ситуацій. Організація надання першої 

медичної допомоги: навчальний посібник (ВНЗ ІІ—ІV р. а.) / В.С. 

Тарасюк, М.В. Матвійчук, В.В. Паламар та ін.; за ред. В.С. Тарасюка. 

— 4-е вид., випр. 2017 - 528с. 

9. Соколова Л.І., О.А. Мяловицька О.А., Ілляш Т.І. Неврологія з 

нейростоматологією. – Медицина, www.medpablish.com.ua, 2018. – 

127с. 

10. Хірургічні етапи дентальної імплантації (Базовий курс) : навчальний 

посібник для студентів стоматологічних факультетів вищих медичних 

закладів IV рівня акредитації / Аветіков Д.С., Криничко Л.Р., 

Ставицький С.О.. ВДНЗУ «УМСА». – Полтава: 2016. – 108 с. 

11. Травми тимчасових і постійних зубів у дітей (діагностичні заходи, 

лікувальна тактика) / Л. М. Яковенко [и др.] // Медичні перспективи. - 

2016. - Т. 21, № 4. - С.106-114. - Библиогр.: с. 114-115 

12. Єзерська О.О., Дрогомирецька М.С., Гергель І.М. Сучасний метод 

діагностики функціонального стану СНЩС. Вісник стоматології. 2017. 

№1. С. 183–184. 

13. Ищенко П. В. Фізіологічність дентальної імплантації. Сучасна 

стоматологія. 2018. №5. С. 58-61. 

http://www.medpablish.com.ua/


14. Костюк Т.М. Електроміографічне дослідження роботи жувальних м'язів 

при дисфункційних розладах скронево-нижньощелепного суглоба. 

Актуал. пробл. сучасн. мед.: Вісн. Укр. мед. стомат. акад.: науково- 

практичний журнал. 2018. Т. 18, № 3. С. 212-219. 

15. Лунькова Ю.С., Ступіна Ю.В., Новіков В.М. Особливості топографо– 

анатомічних і морфологічних змін елементів СНЩС у пацієнтів з 

одностороннім та двостороннім вивихом суглобового диска за даними 

МРТ–досліджень. Український стоматологічний альманах. 2016. №3 

С.46–50. 

16. Макєєв В.Ф. Синдром Ігла в диференційованій діагностиці скронево- 

нижньощелепних розладів. Український стоматологічний альманах: 

науково-практичний рецензований журнал. 2014. № 4. С. 36-39. 

17. Макєєв В.Ф., Олійник М.Ю. Сучасні погляди на етіологічні чинники 

розвитку скронево-нижньощелепних розладів (огляд літератури). Укр. 

стоматол. альманах: науково-практичний рецензований журнал. 2018. 

№ 2. С. 49-53. 

18. Макєєв В.Ф., Угрин М.М., Заблоцька О.Я. Аналіз результатів незнімного 

протезування із застосуванням імплантатів при їх негайному 

навантаженні у пацієнтів похилого віку з повною втратою зубів на 

нижній щелепі. Новини стоматології. 2018. №2(87). С 12 16. 

19.  Мельник В.Л. Особливості діагностики та лікування пацієнта з 

больовою дисфункцією скроневонижньощелепного суглобу на фоні 

мігренозного стану та остеохондрозу шийного відділу хребта (клінічний 

випадок). Вісник проблем біології і медицини. Український науково- 

практичний журнал. 2017. Т. 3, № 2(138). С. 200-203. 

20. Мельник В.Л., Шевченко В.К., Силенко Ю.І. Місце синдрому больової 

дисфункції скронево-нижньощелепного суглоба серед больових 

синдромів обличчя. Укр. стоматол. альманах: науково-практичний 

рецензований журнал. - 2018. - № 1. - С. 79-82. 

21. Неспрядько В. П., Куц П. В. Дентальна імплантологія. Основи теорії та 

практики. Навчальний посібник. Київ, «Самміт-книга», 2019. 348 с. 

22. Сидоренко П.І., Бондаренко Г.О., Куц С.О. Анатомія та фізіологія 

людини. – Вид. 4-е, випр. Київ. Медицина. 2012. 199 с. 

23. Фармакологія в стоматології: навчальний посібник. Вінниця: Нова 

книга, 2019. 392 с. 

24. Федонюк Я.І. Анатомія та фізіологія з патологією. – Тернопіль: 

Укрмедкнига, 2018. – 676 с. 

25. Anke M.K. Essential and toxic effects of macro, trace and ultratrace elements 

in the nutrition of man. Elements and their compounds in the invironment. 

Occurrence, analysis and biological relevance. VCH Vergal GmbH. 2019. P. 

343-367. 

26. Cherkasov V.G. Human Anatomy :textbook. Vinnytsia. Nova Knyha. 2018. 

464 p. 

27. Donovan T. E., Hirst R G., Campagni W. V. Phisical properties of acrilic 
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